

Вокруг нас живет много разных животных. Мы к ним привыкли и казалось, что ничем они нас удивить не могут. Но это совсем не так.

### Собачий хвост - барометр настроения



Всеобщие любимцы - собаки машут хвостом не хаотично, как думают некоторые, а вполне осознанно. Это подтвердили ученые, исследовав 30 собак. Оказывается, пес, пребывая в благодушном настроении, помахивает хвостом в правую сторону. Если же собачий день «не задался», если псу грустно, то взмахи хвоста больше направлены влево.

# Мудрый заяц





Поговорка «дрожит, как заячий хвост» весьма далека от истины. Пушистый комочек шерсти на хвосте ушастого подрагивает вовсе не от страха. Это хитрый стратегический маневр. Подрагивающий хвостик отвлекает внимание преследователя, который норовит цапнуть бегуна лапой именно за эту белую метку. Однако вместе с кожей мех хвоста легко отделяется, помогая зайцу выиграть столь важные для выиграть столь важные для спасения минуты.

## Жираф - спринтер



Длинношеее животное жираф совершенно напрасно считается неуклюжим и неповоротливым. При необходимости он способен разгоняться до «автомобильной» скорости - 50 километров в час.

# Слон - аккуратист



Неповоротливость и неуклюжесть слона сильно преувеличены. Если ему вдруг случится забрести в посудную лавку, то, вопреки расхожему заблуждению, он не нанесет ее содержимому ни малейшего вреда. Осторожный и неповоротливый от природы слон, прежде чем сделать шаг, ощупывает чувствительным хоботом пространство перед собой - и только затем уж ставит переднюю ногу на землю. Сделав следующий шаг вперед, он наступает задней ногой точно в след, оставленный от передней. А хобот у гиганта столь гибкий и ловкий, что способен аккуратно поднять даже булавку! Что тут говорить о фарфоровой чашке или блюдце?

# Чудо-фильтр



Пить очищенную воду придумали вовсе не люди. Фильтровать непригодную для питья соленую морскую воду гораздо раньше научились чайки. Гланды этих птиц устроены таким образом, что фильтруют и опресняют морскую воду, делая ее вполне пригодной для питья.

### Рыбы с ножками - анабас



Есть рыбы, которые прекрасно себя чувствуют на суше. Это тропическая рыбка-ползун анабас. Если в родном водоеме наступают тяжелые времена (река мелеет или становится слишком мало корма), ползун выбирается на берег и отправляется в пеший поход к другим, более благодатным местам. С помощью острых шипов рыбка может не только шустро передвигаться по земле, но даже взбираться на стволы деревьев. А особое устройство жабр позволяет анабасу дышать кислородом влажного воздуха.